



# Областная Газета

среда,  
10 января / 2024

№ 1 (9812)

**ГЛАВНЫЕ  
СОБЫТИЯ  
2024 ГОДА**

Для страны.  
Для региона.  
Для людей

стр. III-VI →

## 2024-й свердловчане открыли бодро

Какие важные события произошли в регионе на старте нового года

Наталья ШАДРИНА

Вчера в нашей стране завершились длинные новогодние каникулы. Впрочем, и в период праздничных выходных жизнь на Среднем Урале кипела. О самых важных нововведениях и ярких событиях – в обзоре «ОГ».

«Финист»  
отправился  
в первый полёт

В канун Нового года в Свердловской области в свой первый рейс отправился полностью импортзамещенный аналог «Ласточки» – электропоезд «Финист». Четыре машины серии ЭС104 произведены на заводе «Уральские локомотивы».

– Губернатор поставил задачу по развитию направлений пригородного железнодорожного сообщения. Северные маршруты особенно хорошо себя показали, и есть планы по их развитию. Приятно, что компания «Уральские локомотивы» создала обновленную «Ласточку» полностью из отечественных комплектующих. **Евгений Куйвашев** презентовал ее премьер-министру России **Михаилу Мишустину** на десятом ИННОПРОМ, а сейчас поезд уже отправился в рейс. Это пол-



Качество нового электропоезда оценил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков

ностью наша, российская модель, собранная, несмотря на все санкции, – отметил первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

Ключевым преимуществом электропоезда является российское тяговое оборудование, способное обеспечить быстрый разгон поезда до 160 километров в час. В составе «Финиста» – пять вагонов и 401 посадочное ме-

сто. Комфортные сидения оснащены USB-розеткой для зарядки мобильных устройств, для удобства пассажиров угол наклона спинки увеличен с 7 до 17 градусов. Количество санитарных модулей увеличено с двух до трех, в них появились пеленальные столики.

На начальном этапе новые составы будут курсировать по действующим пригородным

маршрутам области. Кроме Каменска-Уральского, первые поезда отправились в Бокситы, Качканар. Постепенно «Финист» встанет на маршруты до Нижнего Тагила, Серова, Шали. Также в 2024 году запланирован запуск маршрутов с использованием электропоездов ЭС104 в Верхотурье, Карпинск и Нижнюю Туру.

Продолжение на стр. II →

> 3 миллионов  
туристов

посетили Свердловскую  
область в 2023 году

Свердловская область остается одним из самых туристически привлекательных регионов Уральского федерального округа. В 2023 году Средний Урал посетили свыше трех миллионов туристов. Всё большей популярностью пользуются программы промышленного туризма. Побывать с экскурсией на производстве смогли 25 тысяч туристов. Это почти в два раза больше, чем годом ранее. К участию в программе развития промышленного туризма в минувшем году присоединились предприятия «Староуткинский металлургический завод», «Ураласбест», «Святогор», «Фарфор Сысерти» и другие заводы области.

4 500

свердловских семей получили  
знак отличия «Совет  
да любовь» в 2023 году

Это благодарности и поощрение от правительства региона за создание крепкой семьи, воспитание детей. Вместе с наградой оба супруга также получают по пять тысяч рублей. Напомним, знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» начали выдавать с 2011 года. Его уже получили более 66 тысяч семейных пар.

облгазета.рф →

## Волонтеры помогут избирателям

Студенты свердловских вузов примут участие в проведении выборов Президента России

Максим НАЧИНОВ

Накануне Избирательная комиссия Свердловской области и Уральский государственный юридический университет подписали соглашение о сотрудничестве при подготовке и проведении выборов Президента РФ. Вуз обучит студентов-волонтеров, которые будут информировать граждан о способах голосования и помогать людям на избирательных участках.

Соглашение подписали председатель Избирательной комиссии Свердловской области **Елена Клименко** и ректор УрГЮУ **Владимир Бублик**. Оно включает три направления сотрудничества, в каждом из которых будут задействованы волонтеры: информирование студентов о способах голосования, информирование других категорий избирателей и помощь пожилым людям и людям с ОВЗ на избирательных участках 15-17 марта.

– Для нас принципиальным [условием] является добровольность участия сту-

дентов в проекте. Со своей стороны организаторы выборов готовы поделиться всей необходимой информацией, уже подготовлены памятки ЦИК России, методические и справочные материалы. Студенты наверняка найдут новые подходы к привычному информированию, смогут просто и понятно рассказать о тех возможностях, которые есть у каждого избирателя, – отметила Елена Клименко.

Площадкой для обучения волонтеров станет проектный офис УрГЮУ, который реализует пилотный проект мини-

стерства науки и высшего образования РФ «Обучение служением». Помимо студентов УрГЮУ университет готов обучить волонтеров и из других вузов Свердловской области.

– Думаю, что наши студенты должны быть максимально вовлечены в этот проект. Кто как не юристы должны заниматься этой работой? Поэтому уверен, что по всем направлениям соглашение будет реализовано, – подчеркнул ректор УрГЮУ **Владимир Бублик**.

